

Periódico Católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: DON JOAQUIN MATEO

Costado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES, 2.

Se reparte gratis

## La actualidad novelada

POCAPENA

El diputado señor Bastos tronó en el Congreso contra las corridas de toros. Pocapena, que era un redactor distinguido de cierto periódico, y además escribía novelas de esas que se venden mucho por intervenir casi siempre en ellas protagonistas que también se venden llegó a la Redacción entusiasmado.

—Gracias a Dios—dijo—que hay un español con agallas para combatir esa vergüenza nacional!

Y comenzó a escribir un artículo que comenzaba: «Hoy habló Europa en el Parlamento español, un sólo instante hemos dejado de ser Marruecos...» y terminaba de este modo: «...o suprimimos ese espectáculo de corridas de toros, o los pueblos cultos suprimirán a España.»

El director del periódico llamó a Pocapena.

—Admirable, amigo, ha interesado usted en su artículo el pensamiento de una minoría, de esa minoría verdaderamente patriótica que debiera echar a puntapiés a la turba de analfabetos... pseudo intelectuales que nos gobiernan. Muy bien, Pocapena, ya se conoce que es usted un buen sembrador de cultura; ahí están sus novelas, que no me dejarán mentir.

A las tres de la madrugada, satisfecho de aquel trabajo periodístico que al día siguiente habría de causar sensación en todo el mundo, Pocapena se dirigió a su casa.

Allí le aguardaba un su amigo y colaborador.

—Qué, ¿ya te has procurado más materiales para nuestro libro?

—Chico, tengo datos preciosísimos de la vida íntima del pobre Juanillo II, un secreto de alcoba estupendo. Vamos a ganar más dinero que Pérez Galdós.

—La gente está en su punto, necesita que le contemos cosas de

su ídolo, muchas cosas, verdad o mentira, pero que agranden su figura extraordinariamente.

—Y, ¿a le su arte, diramos mucho? ¿quente parece?

—Déjate de arte: hay que saciar la voracidad malsana, volver locas a las mujeres, sugestionar a los aficionados...

—Oye, ¿y no empaquetáremos a eso muchacho?..

—¡Quita, hombre!, a él ya no le importa nada eso; ¡pestaes, pestaes!, h y que aprovechar la ocasión.

Al siguiente día, los hombres acaudalados de España leían con fruición aquel artículo de Pocapena que empezaba: «Hoy habló Europa en el Parlamento...»—Y en todas las esquinas en grandes cartelones leían también con emoción los desocupados: «Juanillo II, sus grandes pecados de amor... sus intimidades al descubierto, por el cuento novelista Pocapena».

LEVANTINO

## Cosas que pasan

MI DIOS, MI REY, MI BANDERA

Con objeto de contrarrestar las perniciosas influencias exteriores, el ministro de Instrucción pública de Nueva Gales del Sur (Australia) ha publicado un decreto ordenando que una vez a la semana todos los niños de todas las escuelas del país repitan las siguientes frases: «Honro a mi Dios, sirvo a mi Rey y saludo a mi Bandera». Después de pronunciado este saludo, los colegiales cantarían el Himno nacional.

LOS ESTOMAGOS POLITICOS

Para ser jefe de un Estado se necesita un estómago robusto.

El señor Millersnd, en su último viaje, que ha durado cinco semanas, ha presidido:

Un banquete en la Rochela, otro en Burdeos, cuatro banquetes en Marruecos, doce en Argelia, cinco en Túnez tres en Córcega, veinte comidas llamadas íntimas de cuarenta cubiertos, dos almuerzos ára-

bes, cuatro comidas en el tren, cuatro vinos y té de honor, otra comida en una fonda de estación, tres almuerzos fiambres, un banquete en Tolón, dos en Marsella y uno en Aix.

Total, 65 comidas en cinco semanas.

¿Isce o no falta tener un estómago a prueba de bomba?

ABNEGACION DE UNA RELIGIOSA

El periódico londinense *Daily Mail* publica el relato de la heroica actitud observada por una religiosa cuando se estaba hundiendo el paquebot «Egipto».

La religiosa, llamada Sor Rhoda, después de atender con gran solitud a los que naufragaban, se negó a tomar puesto en un bote que había sido lanzado al agua, alegando que se hallaba completamente atestado y que una persona más lo ponía en peligro de zozobrar.

Más tarde se vió a Sor Rhoda arrodillada sobre el puente del vapor cuando el navío se iba hundiendo hasta desaparecer.

LOS BOLOHEV QUES, VIVOS.

Los delegados rusos en la Conferencia de Génova han deslumbrado al mundo con sus fastuosidades, su séquito y sus maneras. Beben champagne como nadie, visten como nadie y se llevan una corte de mecanógrafas que sonadas.

¿Quién puede sostener que en Rusia hay miseria, después de contemplar el boato de Tchicherin y demás compañeros mártires?

Pues ahora surge otro ejemplo: el de Trotski. Un telegrama de París dice lo siguiente: Comunican de Revel que en las últimas sesiones celebradas por el Comité central ejecutivo de Moscú, numerosos «líderes» denunciaron la actividad financiera de Trotski, y afirmaron que había realizado una fortuna que asciende a más de 30 millones de rublos de oro.

Trotski intentó, aunque en vano, justificarse contra esta acusación.

UN MEDIO DE CAZAR BANDIDOS

—La Policía de Cleveland ha

utilizado una bomba productora de gases lacrimosos, para apoderarse de una banda de ladrones dedicados a violentar y robar cajas de caudales.

Los malhechores habían conseguido ocultarse en un sitio seguro, donde estaban dispuestos a hacer una resistencia formidable si fuesen descubiertos.

La Policía logró descubrir el escondite y puso sitio al local.

Varios agentes quedaron apostados, guardando todas las salidas posibles; uno de los jefes transportó de la comisaría una bomba de gases lacrimosos que tenían para prueba.

Rota a pedradas la vidriera de una ventana, arrojaron la bomba dentro del local, y, en efecto, al poco tiempo, cuatro hombres y tres mujeres, cegados con un mar de lágrimas y con muestras del mayor terror, abrieron la puerta del local y se entregaron a la Policía.

UNA NECRÓPOLIS ROMANA

El comisario regio de Bellas Artes ha informado ya sobre el hallazgo de mosaicos en el pueblo de Coscojuela de Fontana, en (Huesca)

Practicadas nuevas excavaciones, se encontraron otros ejemplares de mosaicos, enteros unos, desmenuzados otros pertenecientes al siglo IV, después de Jesucristo.

Se encontraron también monedas de los emperadores Maximiano II, Constantino II, Constancio, Juliano y Graciano; collares, anillos, hebillas y otros objetos.

Los entendidos creen que se trata de una importante necrópolis romana cristiana, de gran valor histórico, de una época de la que apenas tenemos datos.

Se asegura también que estos mosaicos de sepulcro romano son los mejores encontrados hasta la fecha.

Se siguen haciendo excavaciones hasta ver si se consigue descubrir la necrópolis.